



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-HEBREWS-024
希伯来书 12:1-10
查克 史密斯牧师主讲

题目：存心忍耐奔前头的路程

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，主内平安。这次，我们继续查考新约希伯来书第十二章。

希伯来书十二章 1 节说：『我们既有这许多的见证人，如同云彩围着我们，就当放下各样的重担，脱去容易缠累我们的罪，』

这里并不是说，在第十一章那里所讲到的旧约圣徒，他们正坐在天上看着地上进行的活动。这不是说，他们正在观察着我们，看我们如果行动和回应。而我们在天上有这么一个大阳台，让旧约的圣徒在那里俯视地上的一切。这实际上是说，他们信心的生活以及藉着信心所成就的事情成为我们的一个见证，让我们知道当我们在我们的生命中操练信心的时候，我们的信心可以成就什么事。他们的生命为我们作出见证，让我们晓得与神同行是何等宝贵！而且看见他们的生命成了我们何等重要的见证！

希伯来书十二章 1 和 2 节说：『存心忍耐，奔那摆在我们前头的路程，仰望为我们信心创始成终的耶稣』

因此，他们的生命成为我们信心生活的一个典范。但是，我们除了他们之外，我们还有耶稣基督作为我们最伟大的典范。所以，我们是被这些伟大的云彩见证人围绕着我们。他们向我们见证了为神而活，过信心的生活并且委身于神，是多么的宝贵！

在地上的生活如同一场比赛，正如在新约许多地方说到的。保罗在提摩太后书 4 章 7 节说：『那那美好的仗 我已经打过了，当跑的路我已经跑尽了，所信的道我已经守住了。』比赛场上的跑道，我已经跑完了！他说：『岂不知在场上赛跑的都跑，但得

奖赏的只有一人？你们也当这样跑，好叫你们得着奖赏。』要尽你所能地参加这场比赛，去吧！都出去比赛！

『我们既有这许多的见证人，如同云彩围着我们，就当……存心忍耐，奔那摆在我们前头的路程，仰望为我们信心创始成终的耶稣』

『仰望』这个字，在希腊文是一个很有意思的字。希腊文里面有几个字都翻译为『仰望』，一个是瞥一眼，一个是研究，还有一个是看以及思考。这个特殊的希腊字仅仅用在新约的这个地方。在新约的其他地方并没有用到它。这个字的实际意思是，怀着畏惧和仰慕的心去注视。仅仅注视耶稣，就让我们可以看见神完满的荣耀彰显在耶稣的里面。耶稣是我们的信心创始成终者。

神已经赐给每一个人一定程度的信心。在我心里的信心，是神给我的一份恩赐。保罗在以弗所书 2 章 8 节说：『你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，乃是神所赐的；』因此，我们的救恩，我藉以相信神的这份信心，是神的恩赐。保罗在哥林多前书 12 章那里列出信心是圣灵的恩赐之一。

耶稣是我们的信心创始成终者。祂是把信心栽种在我们心里的那一位。祂也是成终者。腓立比书 1 章 6 节说：『我深信那在你们心里动了善工的，必成全这工，直到耶稣基督的日子。』我深深地相信，神会成全关乎我们的事。祂既然开始了在我们生命中的工作，祂会继续。祂是创始者，祂是成终者；祂是初。祂是终。祂说：『我是阿拉法。我是俄梅戛，我是初，我是终。』创造确实是如此，而对于神在我们里面所创造的新生命也确实如此。祂是创造的创始者，祂是成终者，祂是我们信心的创始成终者。

希伯来书第十二章 2 节说：『仰望为我们信心创始成终的耶稣。他因那摆在前面的喜乐，就轻看羞辱，忍受了十字架的苦难，』

耶稣是我们这场赛事的模範。在这个赛程当中，我们会遇到困难，神没有应许我们一帆风顺。耶稣说：『在世上，你们有苦难；但你们可以放心，我已经胜了世界。』

祂在登山宝训中描述了基督徒的特征之后，祂说：『人若因我辱骂你们，逼迫你们，捏造各样坏话毁谤你们，你们就有福了！』谁是有福的呢？就是那些使人和好的人，那些怜悯人的，善良的人。

生活不总是轻省的！因为你在这个世界上是寄居的。当你与耶稣基督同行，你就与世人的步伐不一致。世人不会喜欢你，你成了他们的一种威胁，你使他们觉得有罪疚感。他们不喜欢那种有罪的感觉。他们喜欢继续过着污秽的、肮脏的日子，而不必在乎我事实上是污秽的。他们被你冒犯了，因为你不喜欢他们那些污秽的故事。当你说：「啊，那真是污秽啊！」而不是高兴地大笑，他们觉得受到伤害。他们不喜欢你的表现，他们的反应是想攻击你，逼迫你。『人若因我辱骂你们』，基督是我们的典

範。看看他们是如何地对待祂！然而『他因那摆在前面的喜乐，就轻看羞辱，忍受了十字架的苦难』。

在赛跑中，赢得那个奖赏是胜利者的诱因、荣誉和喜乐。对基督来说，祂的喜乐是在于爲我们胜过罪恶，使我们从罪恶中得释放，罪得到赦免，能够救赎我们脱离丧失的光景。这就带给祂喜乐！『他因那摆在前面的喜乐』。基督的喜乐也在于祂能够遵行神的旨意。因爲在诗篇 40 篇 8 节说：『我的神啊，我乐意照你的旨意行。』知道我正在做神要我做的事，这就有喜乐了。你的生命中是否有喜乐呢？你知道你正在做神要你去做的事情吗？嘿！你这样做会有很大的喜乐的！仅仅知道神要我做什么，而我可以去做，真得很喜乐。我的生命与神永恒的计划相配合，我多么喜乐啊！『他因那摆在前面的喜乐，就…忍受了十字架的苦难』。

我觉得，有时候我们会倾向于认为十字架是耶稣接受的一个任务，认为耶稣想：「仅仅是生命的一部分而已。」不对！祂轻看十字架带来的羞辱，而祂忍受这羞辱。

希伯来书十二章 2 节说：『就轻看羞辱，』

事实上，祂很讨厌十字架！

你还记得，耶稣在客西马尼园中向父神祷告的时候，祂求神采用另一个方法，祂说：『我父啊，倘若可行，求你叫这杯离开我。然而，不要照我的意思，只要照你的意思。』如果人类可以藉着宗教被拯救，藉着行为良善，诚恳，以及任何其他事情被拯救的话，那么，求你叫这杯离开我。但是，耶稣喝下了这个苦杯。

尽管祂请看那个羞辱，但祂忍受了十字架。

希伯来书十二章 2 节说：『便坐在神宝座的右边。』
得胜了之后，耶稣现在坐在永恒的荣耀中。

希伯来书十二章 3 节说：『那忍受罪人这样顶撞的，你们要思想，』

『罪人这样顶撞』。这个人，祂的一生充满爱、良善、善行。有一次，当犹太人要拿石头打死祂，祂说：「嘿！我做了很多好事啊！我医治瞎眼的人，我叫瘸子走路。我叫死人复活，你们是为那一件拿石头打我呢？」「嘿，我们不爲什么用石头打你，只因爲你是一个人，而你常常说你是神的儿子。」但是，你看！耶稣四处行善，然而，他们竟然把祂钉在十字架上，用最邪恶的行为来对付祂。这个人，祂除了行善，没做别的，但是，祂却成了最卑鄙的行为之下的牺牲者。这个人，祂宣扬并且教导爱，作为生命的最高价值。然后祂亲自示范那种爱，却被处死于最叫人憎恨的刑罚，饱尝了世人的怨恨。『那忍受罪人这样顶撞的』！

换句话说，当我们跑这场比赛的时候，我们会遇到困难，有时候我们会觉得疲倦。当我们跑越野赛的时候，我们会遇到障碍和拦阻。我们面对逼迫的时候会感到气馁，因为我们一直行善。我的这一边脸挨打，我会转过另一边让他打，我不还手！要思想祂。『那忍受罪人这样顶撞的，你们要思想祂』。

希伯来书十二章第 3 到 4 节说：

[3]免得疲倦灰心。

[4]你们与罪恶相争，还没有抵挡到流血的地步。

耶稣在与罪相争，而祂抵挡到了流血的地步。但是，你的情况还不至于那么糟糕。我们没有一个人为我们自己在耶稣基督里的信仰殉道。我们或许被人用恶言恶语辱骂！也有可能有些兄弟姐妹真的经历过别人的拳打脚踢。也可能你因为家人对你不理解而挨揍！但是真的，与耶稣所忍受的一切相比，那是小巫见大巫。

现在，希伯来书的作者改换话题，他谈论关于神如何管教祂的儿女。我们的天父是慈爱的，祂太爱我们，因此当我们犯错的时候，祂必须管教我们。现在，我要请你注意，神在我们生命中的工作不是要惩罚我们。我想，在教养子女，在纠正他们的错误等方面，孩子们知道我们父母不会处罚他们，但是我们可以管教他们。神对付我们的目的也是想管教我们，祂管教我们是为了我们的好处。

我认为，我们经常错误地看待神。许多时候，这可能是因为在主日学里学习了反面的东西。主日学老师为了要使我们听话，就警告我们神如何如何。如果你不乖，神就盯着你。神不喜欢你这么坏！嗯，神不喜欢我们坏，但神还是喜爱我们的！神不喜欢我们的坏行为，但神喜爱我们。就好像我的小孙子，他回到家就问：「爸爸，神在盯着我吗？」他爸爸说：「你为什么这样问？」「主日学老师告诉我的。」「为什么你的主日学老师这样告诉你？」

「哦，因为我不乖，但，这是真的吗？神在盯着我吗？」他爸爸说：「是啊，神在盯着你，但是神太爱你了，所以祂必须一直看着你。」

这是真的，神确实在眷顾着我们。但不是像警察那样，在我们犯错的时候拿手铐来逮捕我们，把我们关进监牢里。神如同慈爱的父亲一样，注视着我们，祂关心祂的子女，无法不时时刻刻地看顾着我们。

你有这种经历吗？我经常这样做，我的小孙子们过来，我就一直看着他们。我不会看别的地方，就瞧着他们。每一个动作都是那么可爱！就算他们吵闹，我也觉得很惊喜！我太太和我会彼此对看，然后说：「你看，他是不是很可爱？你瞧！他们七嘴八舌在讨论呢！」啊，我们真的做了一些让孩子们累坏的事情，这些孙子们太可爱了。我们宠坏了他们。神也宠坏了我们，但祂爱我们。祂爱我们，以至于在有必要的时候，祂必须要管教我们。

希伯来书第十二章 5 到 8 节说：

[5]你们又忘了那劝你们如同劝儿子的话，说：我儿，你不可轻看主的管教，被他责备的时候也不可灰心；

[6]因为主所爱的，他必管教，又鞭打凡所收纳的儿子。

[7]你们所忍受的，是神管教你们，待你们如同待儿子。焉有儿子不被父亲管教的呢？

[8]管教原是众子所共受的，你们若不受管教，就是私子，不是儿子了。

不要轻看主的管教，这证明神爱你，这证明你的神的儿子。

如果我们行恶，而能侥幸不受到管教，那么，我们就要非常留意了。如果你一直长时间在欺骗人，而你一直都能过关。那么，你一定长时间过着一种与神关系错误的生活。所以你可以侥幸过关。这样，你最好小心！这正好表明你不是神的儿子。你处于一个危险的地位。如果你犯罪而不受到惩罚，那么你就没有在神的里面。你知道的，神之所以美好，是因为祂实在太爱我们，祂要确定我们犯错时必被逮到。这一点，有时候，在基督徒心目中会引起很大的惊愕，因为每一个人在工作上多多少少总会撒个小小的谎言，比如说，在上班时卡上做手脚。因为每个人都这样做，所以我就受引诱了，于是，我也在上班时卡上也做一点手脚。噢！我被逮个正着！「可是大家都这么做，为什么不被逮到？」

不对！他们不是儿子。神不会让你瞒骗过关的，因为你是儿子，神要看见你被逮着。你说：「这不公平啊！」嗯，这真的不公平！真的不公平！神不会让你犯罪而能不惩罚。神不会让你行恶而不付代价。因为你是祂的儿子。尽管每个人都可以过关，你却不可以！所以，当你被逮着的时候，你要欢喜啊！你要说：「啊，好啦！我是神的儿子。祂不让我犯罪而蒙混过关。」这证明你是祂的儿子。如果我们忍受管教，那么神便对付我们如同儿子一样。如果你不受到管教，那么你就不是儿子。

希伯来书十二章 9 和 10 节说：

[9]再者，我们曾有生身的父管教我们，我们尚且敬重他，何况万灵的父，我们岂不更当顺服他得生吗？

[10]生身的父都是暂随己意管教我们；惟有万灵的父管教我们，是要我们得益处，使我们在他的圣洁上有分。

我们的父母是随他们的意思来管教我们。换句话说，许多时候，这让他们容易做一些。你知道，我们的家里有家规，就是让父母亲在家里容易办事。很多管教的情况，都是为了父母的方便，或者，很多家规都是为了他们的方便。他们不一定会为了我的好处去着想。通常，他们想的是他们方便。我听过太多次，有人这样说：「儿子啊，我不心疼吗？我比你还疼！」我自己做了父亲之后，才同意这是对的，然后我就明白了。当神管教我们的时候，是为了我们的好处，为了我们的益处。

如果我们敬重生身的父亲，他们培育我们，带领我们走上正途，那么，对于在天上的父亲来管教我们，使我们得益处，我们岂不更应该敬重祂吗？

愿主与你同在。愿主祝福你。愿主在祂的爱中引导你，保守你，以祂的平安充满你。在这个星期里，愿主使你在祂的面前，能够满心丰丰富富地充满祂的美善。愿你的生命在主的里面得以进深，在圣灵的事情上，能够拒绝随从肉体，而背起我们的十字架来跟随祂。奉耶稣的名求，阿们！